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INTERROGAZIONE
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO. Memobollo. Risparmio concreto?

Premesso che:

• un anno fa la Regione Piemonte in collaborazione con il CSI-Piemonte ha attivato il

servizio Memobollo;

• il servizio consente di ricevere via email o sms un avviso automatico di scadenza della

tassa automobilistica, con l'importo dovuto e la data entro cui versarlo;

• fino a marzo 2014 erano 2,5 milioni gli avvisi di pagamento per il bollo auto inviati in

modalità cartacea.

Considerato che:

• il Memobollo è stato progettato per risparmiare sui costi carta e postalizzazione e per

ottenere una comunicazione più rapida e diretta con i cittadini;
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per il primo anno di attivazione del nuovo servizio è stata prevista una diminuzione del

15% delle comunicazioni via posta tradizionale con un risparmio stimabile per la

Regione Piemonte di circa 600.000 euro.

Verificato che:

il servizio Memobollo è attivabile unicamente online collegandosi al portale dei servizi

regionali Sistema Piemonte alla sezione Bolloweb;

per attivare il servizio occorre inserire, in digitale, i propri dati personali (nome,

cognome, codice fiscale), la targa dei veicolo, l'indirizzo email o il numero di telefono

sul quale si desidera ricevere il promemoria.

INTERROGA

la Giunta regionale per sapere

1) quanti cittadini si sono iscritti al servizio Memobollo e quanti ricevono ancora la

comunicazione cartacea;

2} se il servizio è stato un costo per la Regione;

3) a distanza di un anno qual è stato il risparmio per le casse regionali;

4) quali sono le previsioni di risparmio per gli anni successivi.

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 



000012566/RO^OOB
.04 3K03M5CR

CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

Gruppo Consiliare Moderati

// Presidente,

Stim.mo Presidente

del Consiglio Regionale

Dr. Mauro Laus

Via Alfieri 15 - Torino

OGGETTO: modifica interrogazioni già presentate.

Con la presente chiedo di trasformare la risposta orale in aula delle interrogazioni n.354

"Memobollo. Risparmio Concreto?" e n. 355, "Riscossione volontaria e coattiva della tassa
I \\Qffb$Lgn off" Jp

automobilistica" in risposta scritta ed urgente.

Cordiali saluti,

Torino, 31/03/2015

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


